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IZVJEŠĆE O RADU ZA 2024. GODINU 

 

Uvod 

Narodna knjižnica Sutivan (u daljnjem tekstu: Knjižnica) u 2024. redovito je nabavljala, stručno 

obrađivala, čuvala  i davala na korištenje knjižnu i neknjižnu građu te omogućila korisnicima 

pristup informacijama i pružala informacijske usluge. Putem svoje internetske stranice na adresi: 

http://moj-otok.com/wp/ari/  i Facebook stranice na adresi: 

https://www.facebook.com/knjiznicasutivan  redovito je obavještavala zainteresiranu javnost, svoje 

korisnike i ostale članove lokalne zajednice o svom poslovanju. Važnije događaji, manifestacije, 

radionice i zanimljivosti objavljivala je i drugim sredstvima javnog priopćavanja putem suradnje sa 

radio stanicama, internetskim portalima i televizijskim mrežama. Knjižnica je konstantno radila na 

izgradnji kvalitetnog knjižnog fonda kako bi zadovoljila potrebe korisnika različitih dobi i 

čitateljskih sklonosti.  

Radno vrijeme sa korisnicima bilo je 25 sati tjedno jer u knjižnici radi jedan zaposleni djelatnik koji 

je ujedno i ravnatelj knjižnice. Knjižnica je poslovala u skladu s važećim zakonima, pravilnicima i 

standardima koji uređuju rad narodnih knjižnica u Hrvatskoj i EU. 

 

 

REDOVNI PROGRAMI 

 

Nabava i obrada knjižnog fonda 

 

Knjižnica je krajem 2024. u svome fondu imala 13559 jedinica knjižne i neknjižne građe od čega su 

12408 naslova knjige a 1151 naslov audio-vizualna građa. Fond se popunjavao kupnjom knjiga 

sredstvima planiranim u proračunu Knjižnice od kojih dio osigurava Ministarstvo kulture i medija 

RH a dio osnivač Općina Sutivan, zatim donacijama i darovima fizičkih i pravnih osoba te iz 

programa otkupa vrijedne knjige za hrvatske narodne knjižnice koji godišnje provodi Ministarstvo 
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kulture i medija RH. U 2024. godini utrošeno je 3092,40 € za nabavu nove knjižne i neknjižne 

građe.  

Knjižna građa obrađuje se u programu Zaki a mrežni katalog Knjižnice dostupan je na adresi: 

https://nk-sutivan.zaki.com.hr/pages/search.aspx?&currentPage=1&searchById=-1&age=0 

 

Administracijski i informacijski poslovi  

 

U 2024. godini obavljali su se redovni poslovi katalogizacije, klasifikacije i signature knjižne građe, 

uvodili podatci o građi u računalo, izrađivali bar kodovi i signaturne naljepnice, obavljala zaštita 

knjižne građe, smještaj građe na police i raspored građe, ulaganje vraćenih knjiga, nabava nove 

građe, vođenje i obrada posebnih zbirki. Radilo se na promicanju čitanja i pismenosti putem 

suradnje s ustanovama, udrugama i organizacijama unutar šire lokalne zajednice kao i promicanjem 

cjeloživotnog obrazovanja korisnika. Analizirale su se korisničke potrebe, razvijale usluge za 

pojedine kategorije korisnika, rješavali informacijski upiti, nabavljala i održavala oprema za rad i 

prostor knjižnice te vodili poslovi vezani uz programsko, financijsko i administrativno vođenje 

knjižnice.  

 

Knjižnica je kontinuirano radila na istraživanju, valorizaciji i interpretaciji stivanske i bračke 

kulturne i prirodne baštine i u tom smislu tiskala i objavljivala elektronski prigodne informacijske i 

edukacijske materijale, organizirala radionice i prigodna događanja samostalno ili u suradnji sa 

drugim ustanovama i institucijama na otoku.  

 

 

POSEBNI PROGRAMI I AKTIVNOSTI 

 

Izdavačka djelatnost 

 

Knjižnica je u 2024. objavila nova izdanja: 

knjigu Opis zbirke Druga domovina Narodne knjižnice u Sutivanu autorice Mirjane Polić Bobić: 
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Krajem 2024. godine iz tiska je izašla iscrpna trojezična stručna analiza posebne knjižne zbirke 

„Druga domovina“ koju od 2013. godine sakuplja Hrvatska narodna knjižnica Antonio Rendić 

Ivanović iz Sutivana. Smještena na otoku Braču, koji je ishodište hrvatskog iseljeništva u Južnu 

Ameriku, a posebice u državu Čile, zbirka sakuplja književna djela hrvatskih iseljenika i njihovih 

potomaka s naglaskom upravo na republiku Čile, ali i s drugih područja brojne i svijetom raštrkane 

hrvatske dijaspore. Zahtjevnog posla analize i vrednovanja sadržaja sutivanske zbirke prihvatila se 

vrsna zagrebačka hispanistica Mirjana Polić Bobić, prof. emerita Sveučilišta u Zagrebu, između 

ostalih zadaća i i glavna urednica časopisa Hrvatska revija Matice hrvatske. Autorica je kroz dvije 

godine temeljito pregledala i isčitala više od 780 jedinica knjižne građe koje zbirka do sada 

posjeduje i stalno ih nadopunjuje, te dala njihov pregled prema zemljama podrijetla, s naglaskom na 

posebno vrijedna djela, u više slučajeva dostupna hrvatskim čitateljima i istraživačima jedino u ovoj 

knjižnici. Također je dala preporuke potencijalnim istraživačima te građe kao i smjernice za daljnje 

popunjavanje zbirke. Analiza je objavljena na hrvatskom, španjolskom i engleskom jeziku 

prvenstveno kako bi skrenula pozornost kulturne javnosti na postojanje zbirke, definirala njenu 

jedinstvenost i opravdanost postojanja na „periferiji“ hrvatskog knjižničnog sustava, te omogućila u 

budućnosti njeno uvrštenje na popis hrvatske kulturne baštine čemu teže njeni osnivači, spomenuta 

narodna knjžnica i sama Općina Sutivan. Predgovore knjizi napisali su Božo Biškupić i Patricia 

Stambuk Mayorga, a knjiga je dostupna kao besplatno izdanje svim zainteresiranim ustanovama, 

institucijama i udrugama, upitom na izdavača Narodnu knjižnicu u Sutivanu. 

 

 

 

Osim knjižnih izdanja Knjižnica je objavila i informativne brošure tematski vezane za stivansku 

kulturu i baštinu: 

STIVANSKI ZVONICI I ZVONA, malo misto s dva kampanela, povodom obilježavanja 100-

godišnjice povratka zvona u stivanske kampanele. 

Do sada objavljeni sljedeći naslovi:  
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300 godina nakon Kavanjina (2014), Antonio Rendić Ivanović: liječnih siromašnih i apostol 

skromnih (2019), Mačka u kampanelu: ponos i predrasude (2019), Priča o stivanskim topovima 

(2021),  Smotra sirnica otoka Brača (2022), Geološki stup Sutivan (2023), 400 godina štovanja sv. 

Roka (2023), Acavenger Hunt Sutivan; potraga za znanjem (2023).  

    

Izgradnja knjižnične zbirke – DRUGA DOMOVINA 

 

Nastavljen je rad na izgradnji knjižnične zbirke autora hrvatskog podrijetla s naglaskom na čilo-

hrvatsku književnost. U 2024. godini završena je znanstvena obrada zbirke koju je provela 

hispanistica Mirjana Polić Bobić. Zbirka trenutno broji 693 katalogizirana naslova. Redovito se 

popunjava prvenstveno donacijama.  

 

Osuvremenjivanje spjeva Jerolima Kavanjina – BOGATSTVO I UBOŠTVO 

 

Narodna knjižnica Sutivan u autorskoj suradnji s velikim poznavateljem starije hrvatske 

književnosti, nažalost nedavno preminulim akademikom gosp. Lukom Paljetkom započela je 

projekt osuvremenjivanja odabranih pjevanja Kavanjinova spjeva koja se bave tematikom otoka 

Brača i mjests Sutivan. U planu je bilo transponiranje 8 pjevanja na suvremeni hrvatski jezik i 

pisanje eseja o samom iskustvu prevođenja ali Luko je stigao prepjevati samo šest pjevanja a u 

daljnjem radu ga je prekinula smrt. U planu je stoga publiciranje tih šest prevedenih pjevanja čemu 

ćemo se posvetiti u 2025. godini kako bi do kraja godine ili početkom 2026. objavili i to važno 

izdanje. 

 

Govor Sutivana u okviru kulturne baštine (dijalektološki i sociolingvistički pogled) 

 

Pri kraju je priprema materijala za tisak knjige radnog naziva: „Govor Sutivana u okviru kulturne 

baštine (dijalektološki i sociolingvistički pogled)“, s jedne strane detaljan opis govora starijega 

svijeta, a s druge strane i opis mlađega naraštaja kako bi se sociolingvistički ustanovilo što se 

sačuvalo od izvornoga govora. Očekujemo tiskanje knjige do kraja 2025. godine. 
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Materijale pripremaju vrsni jezikoslovci Dunja Jutronić i Filip Galović.  

 

Rad s djecom 

 

S mlađim članovima knjižnice kroz 2024. godinu provodile su se tradicionalne radionice: Glazbena 

stvaraonica, Mala škola šaha, Fotografiranje i obrada slika u računalu. Nije bilo zainteresiranih za 

programom Mala škola astronomije s kojim ćemo nastaviti u 2025.   

Osim radionica povremeno su se organizirale demonstracije raznih vještina i sportova, u 2024. to je 

bio mini-golf. Obilježili su se prigodno i Mjesec knjige, Noć muzeja i Noć knjige.  

 

Knjižnica je surađivala s udrugama i ustanovama koje rade programe za djecu i ustupala prostor 

čitaonice za održavanje takvih aktivnosti ili je na drugi način pomogla u realizaciji takvih programa. 

 

U 2024. nastavila se i edukacijska igra za djecu i odrasle SAKUPLJAČI ZNANJA pomoću koje 

sudionici uče na zabavni način o povijesti Sutivana i otoka Brača, kulturnim i prirodnim 

znamenitostima i zanimljivostima koje ih okružuju. Igra se kontinuirano odvija već petnaest godina. 

 

Kulturna infrastruktura mjesta 

 

U suradnji s Općinom Sutivan i drugim institucijama Knjižnica je kontinuirano radila na sljedećim 

projektima: 

 

Valorizacija i interpretacija antičkog brodoloma sarkofaga u Sutivanu 

 

Knjižnica je pomogla u osmišljavanju i pripremi projekta valorizacije i interpretacije antičkog 

brodoloma sarkofaga u Sutivanu kao jedinstvenog arheološkog nalaza na području otoka Brača 

vezanog za zanimljivu i nedovoljno populariziranu temu antike na otoku Braču.  

Realiziran je i ovoga ljeta predstavljen prvi dio opsežnog projekta interpretacije arheološkog nalaza 

koji leži na dnu mora na dubini od 32 metra i trenutno je dostupan samo roniocima s posebnom 
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dozvolom. Upotrebom novih tehnologija: fotogrametrijskog snimanja, izrade 3D modela, 

primjenom virtualne stvarnosti (VR) i proširene stvarnosti (AR) pokušali smo ovaj vrijedan nalaz 

približiti širokoj publici na najatraktivniji mogući način. Nositelji projekta su Općina Sutivan i TZO 

Sutivan, a osmislila ga je i provodi ga Narodna knjižnica Sutivan. 

Partner u ovom dijelu projekta bila je Splitsko-dalmatinska županija, a financijsku potporu 

osigurala je i Turistička zajednica Splitsko-dalmatinske županije. Izrađena je internet 

stranica anticki-sutivan.com sa sučeljem na hrvatskom i engleskom jeziku te mobilna aplikacija za 

iOS i Android platformu dostupna online i putem QR kodova na promidžbenim materijalima i na 

raznim lokacijama u Sutivanu. Stranica i aplikacija obiluju atraktivnim fotografijama, 3D modelima 

i znanstveno-popularnim tekstovima o samom nalazu u Sutivanu i o širem okruženju brodoloma te 

o antičkoj baštini na otoku Braču i splitskom području. Na stivanskoj rivi postavljen je kiosk s 

interaktivnim ekranom i sučeljem putem kojeg se spomenuti sadržaji mogu pregledati na licu mjesta 

i dobiti upute za instaliranje mobilne aplikacije. 

Poseban trud uložen je u izradu preciznog 3D modela lokaliteta te nekoliko „scena“ virtualne i 

proširene stvarnosti koje se djelomično mogu konzumirati putem web stranice i kioska ali 

najatraktivnije su i namijenjene upravo mobilnim uređajima poput tableta i mobitela. Pomoću njih 

korisnici mogu vidjeti rekonstruirani antički brod u sutivanskoj luci, te ga promatrati kao stvarni 

objekt putem proširene stvarnosti, šetati oko njega i fotografirati ga. Na vrhu lukobrana (Velog 

mosta) u Sutivanu odigrava se scena u kojoj mornari i rimski vojnici bacaju igraću kockicu, jedan 

od najzanimljivijih i rijetkih nalaza na lokalitetu. Najvažniji je virtualni prikaz plovidbe i potapanja 

antičkog broda na pučini koji je najbolje doživjeti upravo na moru, što su bili u prilici doživjeti 

uzvanici otvaranja koji su brodom Mali Jure otišli do samog lokaliteta nedaleko uvale Likva. Nakon 

dramatične scene potapanja moguće je razgledati sadašnji izgled lokaliteta na dnu mora s 

interaktivnim pojašnjenjima. Sve je aplikacije i elemente proširene stvarnosti izradila domaća 

tehnološka tvrtka webLAB iz Splita. 

U daljnjim koracima, za neke od kojih je već osigurana potpora Turističke zajednice Splitsko-

dalmatinske županije, planira se u 2025. tiskanje ilustrirane priče za djecu i odrasle „Avanture  

dječaka Zena“ – jednog od članova posade na potopljenom brodu. U narednim godinama slijedi 

postavljanje poučne točke na kopnu uvale Likva kao i postavljanje poučne točke u podmorju iste 
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uvale, ali na manjoj dubini od stvarnog arheološkog lokaliteta. Slijedi i izrada znanstveno popularne 

višejezične brošure, razrada autentičnog bračkog suvenira – antičke kockice za igru i druge 

aktivnosti i iznenađenja. Interpretacija antičkog brodoloma u Sutivanu zamišljena je kao lako 

nadogradivi i neizostavni dio šireg interpretacijskog projekta prebogate i zanimljive antičke baštine 

na otoku Braču.     

 

Geološka poučna staza i Geo točka u uvali Likva 

 

Knjižnica je nastavila suradnju s Hrvatskim geološkim institutom i koordinira geološka istraživanja 

i pripremu materijala za formiranje poučne geološke staze oslonjene na globalno važnu geološku 

točku u uvali Likva. U 2024. provedeni su u suradnji s Općinom Sutivan i brojni koraci u cilju 

proglašenja lokaliteta geološkim spomenikom prirode koje se očekuje u 2025. godini. 

 

 
Sutivan, 30. prosinca 2024.  
 

Ravnatelj : 
Franjo Mlinac, mag.tourism.cult. 

 
 

 


